

新产业新业态新模式成地方税收新增长点

近期,多地密集“晒家底”发布当地上半年财税账本。《经济参考报》记者获悉,2018年上半年各地经济总体运行平稳,经济增长质量效益提升。税收收入结构优化,新产业新业态新模式成多地税收新增长点。

从财政收入规模来看,浙江、江苏、上海、广东等东部省市占据全国前列,从增长速度来看,甘肃、山西、陕西、河南、安徽等十余省财政收入增速均超过了两位数,其中山西省增速达到了25.4%。

今年以来,新经济带来新动能,税收新增长点日益凸显。上半年,福建省一般公共预算总收入完成2787.92亿元,增长12.3%,同比提高4.3个百分点。其中,地方一般公共预算收入完成1662.95亿元,增长10.3%,同

比提高1个百分点,增幅高于全国地方平均水平2.3个百分点,增幅排名居全国11位、东部2位。高技术服务业税收保持较快增长,工业和商业税收合计增长17.8%,占税收增量的51.4%;租赁和商务服务业、科学研究和技术服务业、软件和信息技术服务业等高技术服务业税收保持较快增长,合计对三产税收增量贡献为30.8%,同比提高16.7个百分点。

非税收收入下降,税收结构逐步优化的趋势也在显现。例如,陕西省1至6月地方财政收入完成977.07亿元,占到全省地方财政收入的79.44%,税收占比达到新高,较上年同期提高8.72个百分点;增长26.09%,较上年同期加快6.57个百分点。同时,非税收入持续下降。1-6月份,陕西省非税收

入完成252.91亿元,减收67.92亿元,下降21.17%。

此外,税收质量提升,土地类税收拉动为主向主体税种拉动为主转变。上半年,湖北省完成地方税收1442亿元,增长14.8%,占地方一般公共预算收入的比重为75.4%,同比提高6.3个百分点。其中,增值税、企业所得税、个人所得税三大主体税种(地方部分)完成876亿元,增长20%;增收145亿元,占地方税收增收总额的78%,拉动地方税收增长11.6个百分点。

与此同时,湖北省城镇土地使用税、土地增值税、耕地占用税、契税等土地类税收完成373亿元,同比仅增长1.8%,增幅同比回落34个百分点;占地方税收的比重降至26%,同比下降3个百分点。

孙韶华 张静

国家税务总局和公安部、海关总署、中国人民银行近日在北京联合召开会议,共同部署打击虚开发票、骗取出口退税违法犯罪两年专项行动,对“假企业”虚开发票和“假出口”骗取退税等违法犯罪行为开展打击和震慑,坚决将违法犯罪分子绳之以法。

会议指出,近年来,在党中央、国务院的坚强领导下,在各有关部门大力支持下,税收法治全面加强,税收秩序有效规范,税收环境整体好转。但部分税收领域、个别重点地区涉税违法犯罪活动依然猖獗,特别是“空壳企业”虚开发票、“假冒出口”骗取退税依然频发高发,严重损害税法权威和社会公平正义,严重危害税收秩序和国家经济,必须下大力气加以打击整治。

会议明确,此次专项行动是落实党中央、国务院重大决策部署的具体行动,旨在切实维护依法诚信纳税人的合法权益,营造公平稳定、可预期的营商环境,推动经济健康发展,更好发挥税收在国家治理中的基础性、支柱性、保障性作用。

根据部署,专项行动将严厉打击没有实际经营业务只为虚开发票的“假企业”,严厉打击没有实际出口只为骗取退税的“假出口”。对不创造任何实际价值只为骗取国家利益的专业犯罪个人或团伙,以零容忍的态度“露头就打”,靶向整治,让“假企业”和“假出口”无处藏身。同时,对遵纪守法的纳税人要进一步优化服务,增进便利,不给依法经营者带来些许紧张气氛,不给经济发展增添些许不利影响。

国家税务总局局长王军表示,开展专项行动是对依法诚信纳税者最大的维护和最好的服务,要准确把握打击对象、工作步骤、工作方式,压实工作责任,务求打击成效,形成强大震慑。各级税务部门要按照国务院“放管服”改革的系列要求,推动税收营商环境持续优化。

资料来源:《人民网》《新华网》

四部门联手打击虚开发票和骗取退税行为

关注民生福祉 建设美丽村镇



薛埠镇人民政府相关负责人接受市民咨询与投诉

上线嘉宾

- 宗华 薛埠镇人民政府镇长
- 陆游如 薛埠镇人民政府副镇长
- 袁国栋 薛埠镇党委政法委员

关注民生诉求,聚焦社会热点,8月31日上午10:00-11:00,薛埠镇相关负责人走进政风热线节目直播室,就市民关心的环境热点问题进行沟通交流。

薛埠神亭村民钱先生问,最近村里通知我低保被拿掉了,因为我有小汽车,可是小汽车是我买的二手车,拿掉低保有什么依据?

陆游如答:根据《常州市社会救助实施办法》第三章第十二条的规定:拥有汽车、大型农业机械的家庭不可以享受当地最低生活保障。虽然你买的是二手车,但实际生活、支出水平明显高于当地最低生活保障标准,所以不可以享受低保。

薛埠上阳村杨女士问,自

己父亲中风瘫在家里已多年,不能自理,儿女条件都不好,像他这个情况可不可以评残,有没有补助?

陆游如答:像这类情况,生活确实不能自理的,可以申请评残。每周一带本人身份证、户口簿原件、出院记录、2寸免冠白底彩照3张到区市民中心(地址:清风路1号)残联窗口领表格,到指定医院专家医生鉴定。如确实行动不便,区残联工作人员与指定医院专家可以上门鉴定,根据《中华人民共和国残疾人证》登记为一至二级的肢体残疾、智力残疾、精神残疾、视力残疾,在未享受低保、五保待遇,本人无固定收入和固定收入低于城乡低保标准的重残人员,可申请享受生活救助。重残救助的标准为每月800元,城市户口护理补贴120元/月;农村户口护理补贴80元/月,每月审批一次。如果你的伤残等级是1-2级,并有区残联颁发的残疾人证的,就可以申请享受重残补助。

薛埠罗村村的姚先生问,自己的社保卡丢了,卡内医保上有钱,万一有人捡到去药店刷卡怎么办?

袁国栋答:社保卡不慎遗失后,为了保障持卡人的相关

权益,应该及时办理挂失手续。挂失分为临时挂失和正式挂失。临时挂失,即持卡人不在本地,或者一时行动不便,可先通过人力资源和社会保障咨询服务电话“12333”进行临时挂失。临时挂失的有效期为7天,临时挂失期间,医保账户会被冻结,持卡人应及时办理正式挂失。正式挂失,即持卡人需携带本人有效二代身份证原件,到社保卡所属银行进行正式挂失并补卡。挂失期间的医保账户会被冻结,即使有人捡到您的社保卡,您的账户也不会被盗刷。领到新卡的市民,请及时到区人社局窗口进行医保功能的激活,以保障正常用卡。

薛埠茅庵村的村民李先生问,自己阿姨今年64岁,姨夫四年前生病去世,他们没有小孩,现在老人一个人生活,身体不好,生活困难,像她这种情况能不能办五保?

宗华答:《社会救助暂行办法》规定,国家对无劳动能力、无生活来源且无法定赡养、抚养、扶养义务人,或者其法定赡养、抚养、扶养义务人无赡养、抚养、扶养能力的老年人、残疾人以及未满16周岁的未成年人,给予特困人员供养。像你阿姨这种情况可以考虑特困人员供养,但必须由本人申请或由村民小组提名,经村民代表会议民主评议,村委会初审,镇政府审核,在所在村委会公示一周后,如无异议,上报区民政局审批。

农村五保老人的供养方式有两种:集中供养和分散供养。集中供养是把五保老人统一在敬老院吃住,集中管理,每月发放零用钱,分散供养指农村五保老人在户籍所在地居住,按季度发放生活费,目前标准为2250元/季度,由村委会负责日常管理。

薛埠一企业职工王女士咨询,单位为她缴纳了工伤保险,前段时间发生了工伤,但是目前单位已经停缴工伤保

险,自己现在治疗发生费用由谁支付?

袁国栋答:职工发生工伤时,用人单位依照规定为其参加了工伤保险,但其后违反规定停缴或者欠缴工伤保险费的,停缴、欠缴期间发生的工伤医疗费用、工伤康复费用、安装和配置残疾辅助器具费用、住院伙食补助费、到统筹地区以外就医的交通、食宿费用,以及解除或终止劳动关系时发给的一次性工伤医疗补助金,根据《关于实施〈工伤保险条例〉若干问题的处理意见》苏人社规[2016]3号规定应由用人单位支付;伤残津贴、生活护理费、供养亲属抚恤金、一次性伤残补助金、丧葬补助金、一次性工亡补助金由工伤保险基金支付。

薛埠东进村的村民张先生问,自己家的房子砌了二十几年了,房子老化严重。现在想重新砌,手续如何办理?

宗华答:镇政府近期也接到了好多类似的农居民建房的诉求。镇相关部门已经跟上级部门多次沟通,区政府和镇政府都很重视,多次开会讨论和研究。就目前的政策,符合条件的危房维修和翻建是可以的,新建和扩建暂时还不可以审批。

当前,旧房维修和翻建必须符合以下条件:一是该房产土地证和房产证双证齐全;二是该房屋必须是危房(平房现场勘察人员目测认定,楼房必须出具危房鉴定报告);三是该户必须是房屋所在的农村集体经济组织成员(船户上岸一事一议);四是该户在本村有且只有一套宅基地。满足以上条件,村民到所在村委会填写农居民建房申请表,村委会经初审将

申报材料报送至镇建管站,建管站会同区规划局、镇国土所进行现场查勘,对符合条件的,经镇人民政府审核后,报区规划局审批,区规划局发放建设工程规划许可证,村民可以组织开工建设。报送材料含:农居民建房申请表、房产证(原件)、土地证(原件)、户口本(原件审核,复印件留存)、身份证、村委会出具的宅基地证明、四邻无异议确认书。另外,取得建设工程规划许可证后,村民必须按照审批的内容进行建设,村委会和镇相关部门也会提供全程跟踪服务和指导,房屋建设完工后经验收由镇国土所办理新的不动产证。薛埠镇每个村(场圃)都有相关的建房协管员,镇建管站根据片区设置了两名农居民建房专员,可以到你所在的村委会或者镇建管站咨询。

薛埠镇连山村村民胡女士问,连山村委会门口的路何时修?镇南到方麓岗子的路损坏严重,影响村民通行,政府打算怎么办?

陆游如答:薛埠老薛罗线这段路现在确实损坏严重,主要是因为方麓矿区还有很多运输车在这条路运输,对这条路的交通压力很大。薛埠镇多次研究和讨论,已经将这条路列入近期建设计划,目前已完成道路的前期选址和施工图设计。考虑到周边的交通组织,一旦开工,周边居民无法通行,与区交通局对接后,待265省道2019年1月通车,这条路将立即进场施工。今年起薛埠镇根据道路情况已经按计划定期对路面进行石子找平,改善路面状况,这个工作也会持续至道路建设前。

徐欢

